

# 日实施“在留卡”打击非法居留

## 施行60年“登录证”废除 雇主非法用工面临3年监禁

日本9日实施外国人“在留卡”制度,取代1952年起施行的外国人“登录证”,以期通过强化管理,减少外国人非法居留、非法就业和假结婚。

移民管理部门说,新的外国人管理制度给予合法居留者更多便利。反对者认为,新规定给外国人办理手续增加麻烦。

### 由中央政府统一管理

《出入国管理及难民认定法》修正案9日生效。法务省入国管理局说,新法旨在把在日外国人行政管理交由中央政府一元化管理,取消入国管理局与市、区、町、村等地方政府“双重管理”。

入国管理局将与地方政府建立外国人信息系统专线,地方政府可以随时查询外国人在日签证期限。

先前,外国人在日本居留超过90天后,在居住的市区町村办理姓名和住址登记手续即可获得外国人登录证,相当于身份证。今后,有合法居留资格的外国人需要像日本公民那样在地方政府《居民基本台账》登记,从入国管理局领取在留卡。

根据新法,外国人如果变更住址,超过14天没有报告新住址,可以罚款至多20万日元(约合2512美元);如果超过90天没报告,可以取消居留资格。

法务省说,对合法居留者而言,新法把居留期限上限从3年延长至5年,如果离开日本并在一年内再次入境,离境前无需申请“再入国许可”。居留资格包括“技术”、“人文知识、国际业务”签证,留学签证,日本人或永久居民的配偶关系。

### 打击非法就业假结婚

为打击外国人非法就业,新法要求雇主检查应聘外国人的在留卡,以确认对方有资格在日本就业。卡片正反面印有持卡人的身份信息,包括就业资格和居留期限,内嵌集成电路(IC)芯片,储存上述信息,类似中国二代身份证,以防伪造。

如果雇用不具备在日本就业资格的外国人,雇主可能面临至多3年监禁或至多300万日元(3.76万美元)罚款。

新法有意遏制为获取居留资格而假结婚的现象。与日本公民或非日本籍永久居民结婚的外国人,如果连续6个月没有“配偶通常从事的活动”,即婚姻状态中断6个月以上,将失去居留资格,无法获得“日

本人配偶”或“永住者配偶”签证。新法管理对象不包括游客等持3个月及以下签证的外国人,持外交、公务、短期居留签证者,“特别永住者”和没有居留资格的外国人。

### 非法居留者寸步难行

在留卡由入国管理局统一发放,登记更加严格以及一元化信息管理,意味着非法居留的外国人所持登录证过期后,在日本社会可能寸步难行。

依照外国人登录制度,市区町村政府向外国人登录证持有者提供基本医疗、教育等服务,即便非法居留者,也能获得最低限度的行政服务。非法居留者担心,新法实施后,再也无法获得这些基本服务。

胡若愚(新华社供本报稿)

## 美持续高温天气 共造成74人死亡

新华社华盛顿7月9日电 美国东部与中西部地区持续两周的高温天气9日开始缓解,不少地方的最高气温已由40℃左右降至30℃,一些地方迎来降雨。据美国媒体统计,持续高温天气已造成74人死亡。

美国国家气象局9日发布声明说,冷空气前锋南下,带来大范围降雨和降温,东部与中西部地区持续两周的高温天气于当天得到缓解。首都华盛顿当天最高气温仅为30℃,相比持续11天的40℃左右高温出现大幅回落。

过去两周内,华盛顿、芝加哥、圣路易斯等主要城市都经历了创纪录或平历史纪录的持续高温天气。

## 俄紧急情况部承认 洪灾警报不够充分

新华社今晨电 俄罗斯紧急情况部部长普奇科夫9日承认,洪灾来临前,当局没能充分提醒灾区民众。

紧急情况部先前说,南部克拉斯诺达尔地方当局发送手机短信提醒民众。一些民众说,他们从来没有收到过任何警报。

普奇科夫9日承认,当局做得不够,没能及时把短信发送给每一个人。“没有提醒居民的预警系统,不幸的是,不是所有人都能及时得到提醒。地方当局和某些部门犯下错误。”

俄新社报道,洪灾确认致死至少171人,大约5000栋房屋遭淹,超过2.2万人受灾。

## 以色列两警察致死 遗弃重伤窃贼获刑

新华社今晨电 耶路撒冷一家法院9日判处2名以色列警察监禁30个月,原因是他们疏忽,致使一名窃贼死亡。

耶路撒冷地方法院法官利兰作出这一判决。事情发生在2008年。巴勒斯坦人贾里班从加沙地带非法进入以色列,驾驶一辆偷来的汽车在一处高速路翻车,严重受伤。贾里班随后被送往特拉维夫一家医院,两周后遭警方拘押。因一家监狱医院没有空床位,佩雷茨和亚蒂蒂耶里开车带他前往约旦河西岸,把他留在拉姆安拉市和耶路撒冷之间一条路边。两天后,贾里班因脱水死亡。

## 女子忘情抱警员 不幸命丧枪走火

新华社今晨电 美国底特律市一名女子8日凌晨在跳舞时拥抱一名警员,对方的配枪走火,女子伤重不治。

这一意外8日当天零时30分左右发生在底特律西部,死者名为阿黛莎·米勒,当时在一场户外聚会中跳舞。警官艾伦·斯蒂芬说,米勒“从那名警员背后抱他,致使装在皮套内的手枪走火”。

子弹击穿米勒肺部并击中心脏,她晚些时候在一家医院去世。米勒原本第二天迎来25岁生日。

## 女星宣传 保护鲸鲨

世界野生动物救援协会提供的照片显示,当地时间7月8日,女星Maggie Q在墨西哥坎昆与一条濒危鲸鲨一同在水中畅游(见图)。Maggie Q是世界野生动物救援协会的形象大使。她此次是向公众宣传,因为人类对鱼翅的需求而导致鲨鱼种群危机。图CFP



# 2600多人被骗走逾1.13亿澳元

## 澳大利亚将进行规模空前的反诈骗宣传

说,这些团伙向潜在诈骗目标发出几乎可以乱真的投资说明书,设立专业化假投资网站,甚至不惜血本寻求律师和会计师专业指导。

“他们甚至能够操纵搜索引擎数据,”劳勒说,“当你搜索一个特定事件或者特定企业,你会发现他们的名字在(搜索结果中排)第一位,与这些机构相关的所有负面评论会移至第四页或者第五页。”更恶劣的是,犯罪团伙得手后甚至会以其他身份联系受害人,谎称是金融监管机构或警方,在帮助受害人“追回资金”过程中实施二次诈骗。

### 追踪难

迈克尔现年50多岁,居住在澳

大利亚南部,有超过15年投资经验,自以为警觉、理性,还是被跨境犯罪团伙骗走25万多美元。

他说,去年9月接到境外电话,对方自称投资机构,推销现货黄金交易,提供名字、电话号码和网址。认真分析网站上各类数据和投资策略后,迈克尔认为这家机构应该足够“专业”。

出于谨慎,迈克尔查阅国外和澳大利亚境内钓鱼网站黑名单,“做了你决定投资前应该做的一切调查”,认为没有问题,向对方汇出25万澳元(25.44万美元)。迈克尔当时查阅网站账号时,能看到自己资金的动向和账户盈利。

劳勒说,网站上的账户盈利完

全由犯罪团伙虚构。另外,多数诈骗者身处境外,以虚假名字、地址和网站行骗,鼠标轻轻一点就能得手,然后立刻从网上消失,追踪线索就此中断。

### 波及广

澳大利亚犯罪委员会证实,过去5年,超过2600名澳大利亚居民受骗,损失超过1.13亿澳元。个案最低损失为3.5万澳元(3.56万美元),最高超过400万澳元(407万美元)。

调查报告说,主要受害人群年龄在50多岁,以男性为主,一般有过良好的理财经验,生活上相对独立。徐超(新华社供本报稿)

# 美国男子一辆老车开了整整46年

## 行驶400多万公里 创下吉尼斯世界纪录

新华社上午电 美国一名七旬老翁驾驶钟爱的沃尔沃1966年款P1800S型跑车,历时多年,足迹遍布美国各州和国外一些地方,总行程即将达到300万英里(约480万公里)。

欧文·戈登现年72岁,是纽约长岛一名退休教师,已离婚,喜欢独自驾车旅行。现在,他只差不到5.5万公里就实现驾驶同一辆汽车行驶300万英里的目标,明年之前有望如愿。他2002年起驾驶



戈登在驾驶他的爱车

图CFP

爱车云游四方,创下最高里程数车辆吉尼斯世界纪录,成为保持这项纪录的第一

人。戈登9日告诉美联社记者:“它就是我喜欢开的车。”1966年6月30日,戈登

时年25岁,花费一年薪水,用4150美元买下这辆两门红色跑车。戈登最初想为爱车加装空调,因价格高昂放弃,转而选择花10美元为爱车加装调频调幅收音机。后备箱里装满他认为路上可能用得上的各种零部件。

一些汽车机械师说,戈登善于保养爱车,因而能跑出超高里程,无需大幅更换原装零件。至今,这辆红色小跑车仍由原厂发动机驱动。不过,发动机已翻修两次。

# 讣告

夫君胡桂东16岁参加武装土改工作队、后被选派进入上海市工农师范大学深造,先后在最高人民检察院华东分署上海市房地产局、上海梅山冶金公司工作因病医治无效于2012年7月8日上午7时18分在医院安详离世,享年78岁。

遵夫君遗愿,丧事一切从简,不举行追悼会,特此泣告海内外亲朋好友。

妻子:马玉萍率

长子:胡赤斌

次子:胡魁健

及家人泣告

2012年7月10日